UNIVERSITATEA BABES-BOLYAI CLUJ-NAPOCA
FACULTATEA DE MATEMATICA SI INFORMATICA

Concurs MATE-INFO UBB 2024
Proba scrisi la MATEMATICA

NOTA IMPORTANTA: Problemele pot avea unul sau mai multe raspunsuri corecte,
care trebuie indicate de candidat pe formularul special de pe foaia de concurs. Notarea
subiectului de tip grila se face conform sistemului de punctare partiala din regulamentul
concursului.

1. In paralelogramul ABCD avem AB =1, AD = 2 si m(B) = 60°. Care dintre urméatoarele afirmatii
sunt adevarate?

[A]AB - AD = 1; [B] BA-BC =1, [C]BA-AD = -1, [D]BA-CD =1.
2. Daca punctele A(1,2) si B(4,6) sunt varfurile dreptunghiului ABC D, atunci ecuatia dreptei AD este:

[A]4z+3y —11=0; [B] 32+ 4y — 11 = 0; (Cl4z—3y+2=0; [D]4z+3y+2=0.

- . .. .o . o .. - - . - —
3. Fie ¢ si j versorii unui sistem cartezian. Daca vectorii U=27+b J si v = (b+4)i +27 sunt
perpendiculari, atunci valoarea parametrului b € R este:

—2: —1; 1; D] 2.

4. Daca matricea X € Mjy(R) satisface relatia (Z 2) - X = <§ i), atunci suma elementelor lui X

este:
—2: 0; 2; D] 4.

5. Consideram sistemul de ecuatii
r+2y+3z =1
T—2y+az =a
3x+2y+ 2z =2,
unde a este un parametru real. Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

Exista un singur a € R pentru care sistemul este incompatibil.
Sistemul este compatibil pentru orice a € R.

Daca determinantul sistemului este 16, atunci solutia sistemului este x =

@ Daca determinantul sistemului este 16, atunci solutia sistemului este =

1
6. Valoarea limitei lim (1 + :Uzez) 1—cosz egte:
x—0

Ve; 1; e; @ e2.
7. Fie a,b,c € Rsi fie f : R — R functia definita prin

1, daca x <0
flz)={ ae @ +be* +cx(e* —e®), daca0 <z <1
e?—T, daca z > 1.



Daca f este continua pe R, atunci valoarea sumei a + 2b + ¢ este:

1
[A]o; B2 [c]1; @5-

3 1
8. Fiez € ( 5’ ;) cu sin(z) = 3 Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate?
2 _4V2 7
|A] cos(x \Bf, |B] sin(2x) \[ cos(2z) = 9 @ tg(r) = —2v/2.

9. In triunghiul ABC avem D € (AB), DB =2-AD, E € (AC) si AC = 3- EC. Daca punctele A, D si E
au coordonatele A(0,6), D(4,4) si E(—4,2), atunci coordonatele centrului de greutate G al triunghiului
ABC sunt:

20 20
[A] G2,2): G( ) (€] G(0.0): @a( )
10. Numerele reale aq,as,as, ..., ags, agy, a10o sunt in progresie aritmetica si

a1 +ao+az~+ ...+ agg + agg + ajgo = a2 + a4 + ag + ... + agg + agg + aigo = 200.

Notam cu d ratia progresiei aritmetice. Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate?

d > 0; d < 0; Progresia aritmetica este unic determinata de conditiile date;
@ Nu exista astfel de progresie aritmetica.

1 5
11. Daca x > 0 si al treilea termen al dezvoltarii ( + (\/E)ngx) este 10000, atunci
x

1 1
A —,10 p; ——,1000 ¢; , 1000 10 ;.
366{10’ } xe{looo’ } xe{ } EI°””€{1000 }
12. Daca notam cu S multimea solutiilor reale ale ecuatiei

\/£—6\/I+1+10+ r+6vVer+14+10=6,

atunci

3esS; 15 € S; multimea S este finita; @ multimea S este infinita.

13. Fie f: [-1,1] — R functia definita prin f(z) = 3z + 4v/1 — 22. Notém cu a cea mai mici valoare a
lui f si cu b cea mai mare valoare a lui f. Atunci lungimea intervalului [a, b] este:

2; 6; 8; @ 10.

dz
B2+ z+1

1
14. Notam cu I valoarea integralei / . Sa se precizeze care dintre umatoarele afirmatii
0

sunt adevarate.
I>g; I<g; I<iln2; @I>iln2.

15. In triunghiul ABC avem A(3,4) si B(2,1), iar D(0,2) este mijlocul segmentului BC. Aria triunghiul
ABC este egala cu:

1; (B 3; C]5; D] 7.
16. Dacd f: R = R, f(x) =22 —x5i S = {z € R| f(f(x)) = 0}, atunci

1e5; —1e€8; existd exact doud numere irationale in S;

@ exista un singur numar irational in S.



17. Daca z este un numar complex astfel incat z2 = 4, atunci (2% + 2)? este egal cu

—2i: 2i: 2; D]o.

T 1 1 1 '
18. Valoarea limitei angon nt 1)2 + (nt 2)2 + -+ m este:

1 1
O; 1; *§ @Z

2

\)

x
19. Fie functia f : R — R definita prin f(zr) = ———. Aria multimii plane cuprinse intre graficul lui
f, axa Ox si dreptele de ecuatii z = —1 gi x = 1 este:

[A]V2 -1 (14 V2); [B] v2; [C]V2+1In(1+V2); [D]2v2 —In(1+v2).

20. In rombul ABCD avem E € (BC), BE = 2-EC, F € (DC) si FD = 3-FC. Care dintre urmitoarele
afirmatii sunt adevarate?

[A]| BD = AD — AB; ﬁzgm (€] DF = {4B; @ﬁzéﬁ_iﬁ.

21. In triunghiul ABC avem A(2,13), B(—7,1) si C(7,1). Stiind c& AD este bisectoare cu D € (BC),
lungimea segmentului BD este:

13 15
[A] 5 B]7: (el 5 [D]s.

22. Daci functia f: (Zg,+) — (Z12,+) este morfism de grupuri si f(5) = 9, atunci

9
f(1) =0; f)y=9; f(1) nu este unic determinat de conditiile date;

nu exista astfel de morfism.

23. Notam cu A multimea tuturor perechilor de numere reale (x,y) cu proprietatea ca 0 < x < y si
x Y
2024*  2024Y
Multimea A este vida; Multimea A contine un singur element;
Multimea A contine o infinitate de elemente; @ Multimea A contine un element de forma (z,1).

. Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate ?

24. Fie a € R si fie (z,)n>0 sirul definit prin 29 = a si 2,11 = 2, + 22 oricare ar fi n > 0. Multimea
tuturor valorilor lui a pentru care sirul este convergent este:

{~1,0}; [~1,0]; [0, 1]; [D] (—o0,0].
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